
Вопрос Инфо

Вопрос 11
Балл: 3,00

Вопрос 22
Балл: 3,00

Вопрос 33
Балл: 3,00

Осознанно  подходите  к  выбору  нескольких  правильных  ответов. . 
За  выбор  неправильных  вариантов  предусмотрено  получение
штрафных ( (отрицательных) ) баллов

Тесная взаимосвязь между независимыми переменными, включенными в регрессионную
модель, называется  . Чтобы  избавиться от неё и тем
самым соблюсти одну из важнейших предпосылок регрессионного анализа, следует
исключить из модели одну из этих переменных, либо объединить их в один общий индекс.

Правильный ответ: мультиколлинеарность

Совокупность норм, ценностных ориентиров и поведенческих установок, обусловливающих
своеобразие тех или иных социальных групп, их отличие от других групп или культуры
общества в целом, называется  . .

Правильный ответ: субкультура

Какой тип шкалы используется для измерения в данном вопросе? Шкала 
 .

В каком возрасте Вы начали самостоятельно зарабатывать деньги? (Впишите ответ)
В ____ лет
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Вопрос 44
Балл: 5,00

Вопрос 55
Балл: 5,00

99. Не помню, затрудняюсь ответить

 

Правильный ответ: интервальная

Выберите идеи, которые соответствуют взглядам Карла Поланьи на экономику и
экономическое развитие.

a.
Рыночной обмен – новая форма экономических отношений, которая появилась, когда
реципрокность стала неэффективным способом распределения товаров

b.
В современном капитализме преобладает рыночный обмен, но в другие исторические
периоды куда более центральное положение занимали реципрокность и перераспределение

c.
Саморегулирующиеся рынки требуют институционального разделения общества на
экономическую и политическую сферы

d.
Нормы и роли, управляющие социальными и политическими отношениями, никогда не
пересекаются с нормами, которые управляют экономической сферой

e.
Преследование собственного интереса в рамках рыночной экономики – универсальный
принцип поведения, который не зависит от времени

Правильные ответы:
Саморегулирующиеся рынки требуют институционального разделения общества на
экономическую и политическую сферы,
В современном капитализме преобладает рыночный обмен, но в другие исторические
периоды куда более центральное положение занимали реципрокность и перераспределение

Какие из перечисленных понятий характерны для социологического языка Ирвинга
Гофмана?

a.
Значимый другой

Социология
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Вопрос 66
Балл: 3,00

b.
Моральная карьера

c.
Тотальный институт

d.
Самость

e.
Амбивалентность

f.
Латентная функция

g.
Кулисы

h.
Социальная система

Правильные ответы:
Кулисы,
Тотальный институт,
Моральная карьера

В рамках некоторого исследования, где выборка формировалась полностью случайным
образом, была получена таблица сопряженности города проживания и профессии.
Город проживания/
Профессия

Врач Учитель Инженер Всего

Коммунарск 35 75 90 200200
Солнцедар 65 25 110 200200
Укромное 100 100 200 400400
Всего 200200 200200 400400 800800

Какое количество учителей из города Солнцедара должно было попасть в выборку по итогам
опроса, если бы связи между городом проживания и профессией не было?

a.
100

b.
50

c.

Социология
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Вопрос 77
Балл: 5,00

200

d.
25

e.
150

f.
75

g.
Нет правильного ответа

h.
400

Правильный ответ:
50

Традиционно, к методам измерения латентных признаков относят:

a.
Анализ соответствий

b.
Латентно-структурный анализ

c.
Латентно-классовый анализ

d.
Многомерное шкалирование

e.
Анализ временных рядов

f.
Факторный анализ

g.
Кластерный анализ

h.
Регрессионный анализ

Социология
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Вопрос 88
Балл: 3,00

Вопрос 99
Балл: 5,00

Правильные ответы:
Латентно-классовый анализ,
Латентно-структурный анализ,
Многомерное шкалирование,
Факторный анализ,
Анализ соответствий

При анализе и моделирования временных рядов может наблюдаться ситуация, когда
фиксируется значимая статистическая связь между исходной функцией и такой же
функцией, но сдвинутой на некоторый временной интервал, называемый лагом. Чем она
выше, тем сильнее связаны между собой отдельные наблюдения. Такое явление называется 

 . 

Правильный ответ: автокорреляция

Исследователи использовали бинарную логистическую регрессию, чтобы изучить, связано ли
наличие профиля в социальной сети Вконтакте (зависимая переменная) с индексом массы
тела (ИМТ). Перед началом анализа переменную ИМТ нормировали так, чтобы она принимала
значения от минус одного до плюс одного. Допустимую ошибку первого рода (альфа)
определили на уровне 0,05. Отношение шансов для ИМТ составило 0,80. 95-процентный
доверительный интервал включает значения между 0,76 и 0,85 для р = 0,001.  Что из
следующих утверждений верно?

a.
У людей с более высоким ИМТ шансы иметь профиль во Вконтакте на 20% выше

b.
Если ИМТ увеличивается на 1, шансы иметь профиль во Вконтакте снижаются до 80%

c.
При более высоком ИМТ вероятность иметь профиль во Вконтакте в 0,8 раз выше

d.
Чем больше вес человека, тем меньше вероятность того, что он будет иметь профиль во
Вконтакте

e.
При увеличении ИМТ на 1, шансы иметь профиль во Вконтакте снижаются на 20%

Правильные ответы:

Социология
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Вопрос 1010
Балл: 3,00

Вопрос 1111
Балл: 3,00

При увеличении ИМТ на 1, шансы иметь профиль во Вконтакте снижаются на 20%,
Чем больше вес человека, тем меньше вероятность того, что он будет иметь профиль во
Вконтакте

Согласно Эмилю Дюркгейму, самоубийства, совершенные вследствие ослабления социальных
связей и чувства солидарности, относятся к категории:

a.
Ритуального самоубийства

b.
Фаталистического самоубийства

c.
Эгоистического самоубийства

d.
Аномического самоубийства

e.
Иррационального самоубийства

f.
Альтруистического самоубийства

См. подробней об этом в статье А.Б. Гофмана "Солидарность или правила, Дюркгейм или
Хайек? О двух формах социальной интеграции", главным образом раздел "Солидарность и
регуляция в теории Дюркгейма". См., например, в книге А.Б. Гофмана "Традиция, солидарность
и социологическая теория. Избранные тексты". М., 2015. Сс. 187-196.
Правильный ответ:
Эгоистического самоубийства

Кто из социологов видел в профессиональной группе моральную силу, способную сдержать
натиск разных форм индивидуального эгоизма, поддержать в сердцах трудящихся живое
чувство их общей солидарности, воспрепятствовать праву сильного столь грубо применяться
в промышленных и торговых отношениях?

a.
М. Вебер

b.
Г. Зиммель

Социология
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Вопрос 1212
Балл: 3,00

Вопрос 1313
Балл: 6,00

c.
К. Маркс

d.
Э. Дюркгейм

e.
В. Зомбарт

f.
Ф. Теннис

g.
А. Макинтайр

Правильный ответ:
Э. Дюркгейм

Макс Вебер известен своим аргументом о влиянии протестантской этики на капитализм. Что
именно он утверждает?

a.
Протестанты аскетичны и поэтому бережливы

b.
Протестанты предрасположены к высокому уровню потребления

c.
Протестантизм утверждает, что зарабатывать деньги – это хорошо

d.
Протестантам нужно зарабатывать деньги для уплаты налогов церкви

Правильный ответ:
Протестанты аскетичны и поэтому бережливы

Определите соответствие между взглядом на государство и именем социального учёного,
чей подход соответствует данному взгляду.

Социология
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Вопрос 1414
Балл: 5,00

Государство отражает интересы какого-либо класса, закрепляя при помощи
законов и исполнительной власти привилегированный статус  

Политический союз, которому удалось получить легитимное исключительное
право на применение насилия и утверждение правил правопорядка 

 

На смену прямому насилию от лица суверена приходят повседневные техники
контроля и дисциплины, пронизывающие все общество 

 

У государства есть рациональный интерес в долгосрочной эксплуатации
территории и подавлении других грабителей, так как они с государством
конкурируют за одни и те же ограниченные ресурсы 

 

Гарантируя безопасность жизни и имущества, государство изменяет ожидания
людей по отношению друг к другу: теперь частный интерес ограничен
установленными правилами, значит, можно доверять другим 

 

Верный ответ:
Определите соответствие между взглядом на государство и именем социального учёного,
чей подход соответствует данному взгляду.
Государство отражает интересы какого-либо класса, закрепляя при помощи
законов и исполнительной власти привилегированный статус 

[Карл
Маркс]

Политический союз, которому удалось получить легитимное исключительное право
на применение насилия и утверждение правил правопорядка 

[Макс
Вебер]

На смену прямому насилию от лица суверена приходят повседневные техники
контроля и дисциплины, пронизывающие все общество 

[Мишель
Фуко]

У государства есть рациональный интерес в долгосрочной эксплуатации
территории и подавлении других грабителей, так как они с государством
конкурируют за одни и те же ограниченные ресурсы 

[Мансур
Олсон]

Гарантируя безопасность жизни и имущества, государство изменяет ожидания
людей по отношению друг к другу: теперь частный интерес ограничен
установленными правилами, значит, можно доверять другим 

[Томас
Гоббс]

Отметьте характеристики, необходимые, согласно Толкотту Парсонсу, для описания
социальной роли.

a.

Социология
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Вопрос 1515
Балл: 5,00

Успешность

b.
Мотивация

c.
Масштаб

d.
Значимость

e.
Функциональность

f.
Формализация

g.
Эмоциональность

h.
Энергичность

Правильные ответы:
Эмоциональность,
Масштаб,
Мотивация,
Формализация

Вы оцениваете результаты линейной регрессии, предсказывающей расстояние, проходимое
взрослым человеком за день (в километрах), принятый уровень значимости р = 0,05.
Сравнивается подвижность в будние дни (базовая категория) и выходные, владельцы собак и
все остальные. Выберите верные утверждения:
 
Модель Нестандартизированные

коэффициенты
Sig.

B Стандартная ошибка
(Константа) 11,529 0,998 0,000
Выходной –3,228 0,039 0,001
Есть собака 1,100 0,011 0,000
Выходной * Есть собака 1,000 0,908 0,500
 

a.
В выходной день владельцы собак проходят 8,3 км

Социология
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Вопрос 1616
Балл: 5,00

b.
В выходной день владельцы собак проходят 9,4 км

c.
Предсказанное значение для буднего дня у владельца собаки равно 12,6 км

d.
Предсказанное значение для буднего дня у тех, кто не имеет собаки, равно 11,5 км

e.
В выходной день владельцы собак проходят 10,4 км

f.
В выходной день те, у кого нет собаки, проходят в среднем на 3,2 км меньше, чем в будний

g.
Константа в данной регрессии не имеет содержательной интерпретации

Правильные ответы:
Предсказанное значение для буднего дня у тех, кто не имеет собаки, равно 11,5 км ,
Предсказанное значение для буднего дня у владельца собаки равно 12,6 км ,
В выходной день те, у кого нет собаки, проходят в среднем на 3,2 км меньше, чем в будний ,
В выходной день владельцы собак проходят 9,4 км

Особенностями социально-классовой структуры советского общества являлись:

a.
Наличие привилегированной бюрократической элиты (номенклатура)

b.
Доминирующей социальной силой общества была военная верхушка

c.
Отсутствие возможностей для перехода из одной социальной группы в другую

d.
Большой удельный вес безработных

e.
За исключением партийной элиты все классы и слои общества были практически равны с
точки зрения своего материального положения и качества жизни

f.
Доминирующей социальной силой общества была научная и творческая интеллигенция

Социология
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Вопрос 1717
Балл: 6,00

Вопрос 1818
Балл: 3,00

Правильные ответы:
Наличие привилегированной бюрократической элиты (номенклатура),
За исключением партийной элиты все классы и слои общества были практически равны с
точки зрения своего материального положения и качества жизни

Соотнесите примеры жизненных ситуаций с социологическими концепциями, которые они
иллюстрируют.

Авторы, которые уже опубликовали много статей, в дальнейшем имеют больше
шансов на публикацию, чем новые авторы 

 

Слухи о том, что в магазинах скоро закончатся куриные яйца, привели к тому, что
на какое-то время они действительно пропадали в магазинах 

 

Предложения по типу «каждый 6 кофе в подарок» заставляют людей чаще
покупать кофе, чтобы скорее получить вознаграждение 

 

Женщина, которую уволили с работы из-за частых больничных по причине
болезни ребенка, приходит к выводу, что посвятить себя семье было ее
осознанным выбором 

 

Верный ответ:
Соотнесите примеры жизненных ситуаций с социологическими концепциями, которые они
иллюстрируют.
Авторы, которые уже опубликовали много статей, в дальнейшем имеют
больше шансов на публикацию, чем новые авторы [Эффект Матфея]

Слухи о том, что в магазинах скоро закончатся куриные яйца, привели к
тому, что на какое-то время они действительно пропадали в магазинах

[Самоисполняющееся
пророчество]

Предложения по типу «каждый 6 кофе в подарок» заставляют людей
чаще покупать кофе, чтобы скорее получить вознаграждение 

[Дисконтирование во
времени]

Женщина, которую уволили с работы из-за частых больничных по
причине болезни ребенка, приходит к выводу, что посвятить себя
семье было ее осознанным выбором 

[Рационализация]

В университете в одном из регионов России разработали концепцию факторов мотивации

Социология
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Вопрос 1919
Балл: 3,00

выпускников вузов при поиске первого места работы после получения диплома, создали
опросник, проверили валидность концепта и собрали данные. В другом регионе России хотят
сравнить результаты, собрав данные по тому же опроснику. Перед тем, как сравнивать
значения по конкретным факторам, какой вид анализа необходимо провести для
подтверждения сравнимости данных по мотивации, собранных в двух регионах?

a.
Конфирматорный факторный анализ

b.
Перевзвешивание выборки

c.
Многомерное шкалирование

d.
Кластерный анализ выпускников

e.
Регрессионный анализ

f.
Дискриминантный анализ

g.
Однофакторный дисперсионный анализ

Правильный ответ:
Конфирматорный факторный анализ

Чем Роберт Мертон объяснял феномен бюрократической волокиты и формализма?

a.
Усложнением управленческой структуры

b.
Классовыми интересами бюрократии

c.
Превращением соблюдения правил в самоцель

d.
Рационализацией управления

e.
Децентрализацией

Социология
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Вопрос 2020
Балл: 6,00

Вопрос 2121
Балл: 3,00

f.
Коррупцией

Правильный ответ:
Превращением соблюдения правил в самоцель

Установите соответствие между социологическими школами и направлениями, с одной
стороны, и их представителями, с другой стороны.

Франкфуртская школа 
  

  

Чикагская школа   

Структурный функционализм   

Социальная феноменология   

Социальный бихевиоризм   

Понимающая социология   

Верный ответ: Установите соответствие между социологическими школами и направлениями,
с одной стороны, и их представителями, с другой стороны.

Франкфуртская школа [Теодор Адорно]
[Юрген Хабермас]

Чикагская школа [Эверетт Хьюз]

Структурный функционализм [Роберт Мертон]

Социальная феноменология [Альфред Шюц]

Социальный бихевиоризм [Джордж Хоманс]

Понимающая социология [Макс Вебер]
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Вопрос 2222
Балл: 3,00

В компании N иерархия между руководителем и сотрудниками сглажена. Руководитель
старается обсуждать все задачи и решать возникающие сложности коллегиально. Внутри
коллектива руководителя воспринимают скорее, как «лидера», нежели «начальника». Такой
тип отношений между руководителем и сотрудниками называется: ...

a.
Гуманизм

b.
Сомализм

c.
Тейлоризм

d.
Харизматический бюрократизм

e.
Фратернализм

f.
Патернализм

Правильный ответ:
Фратернализм

Социологи проанализировали удовлетворённость работой сотрудников крупного
промышленного предприятия, используя разные методы и инструменты. Какому
утверждению соответствует следующий полученный ими результат: «Коэффициент
корреляции Спирмена = 0,5»?

a.
Работники предприятия неоднородны в оценках удовлетворённости условиями труда

b.
Удовлетворенность работой среди работников предприятия невысокая

c.
Удовлетворенность работой монотонно увеличивается при увеличении удовлетворенности
условиями труда

d.
Удовлетворенность работой линейно увеличивается при увеличении удовлетворенности
условиями труда

e.
Нет правильного ответа
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Вопрос 2323
Балл: 5,00

Вопрос 2424
Балл: 3,00

Правильный ответ:
Удовлетворенность работой монотонно увеличивается при увеличении удовлетворенности
условиями труда

Какие из перечисленных обязательств являются обязательным для дарообмена по М. Моссу?

a.
Обязанность разделять полученные дары

b.
Обязанность хранить все дары максимально долго

c.
Обязанность устанавливать цену подаркам

d.
Обязанность возмещать полученные дары

e.
Обязанность принимать дары

f.
Обязанность подписания договора о даре

g.
Обязанность выплачивать процент в случае не возмещения дара

Правильные ответы:
Обязанность принимать дары,
Обязанность возмещать полученные дары

Социальные маргиналы – это…

a.
Социальные аутсайдеры, люди социального «дна»

b.
Национальные меньшинства

c.

Социология
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Вопрос 2525
Балл: 3,00

Религиозные сектанты

d.
Промежуточное положение человека в обществе, неопределенность социального статуса 

e.
Индивиды, нарушающие принятые в обществе нормы

f.
Люди, открыто выступающие против действий органов государственной власти

Правильный ответ:
Промежуточное положение человека в обществе, неопределенность социального статуса

Какой термин Гай Стендинг предложил для описания работников с нестабильной занятостью
и отсутствием социально-трудовых гарантий?

a.
Прекариат

b.
Свободные агенты

c.
Салариат

d.
Фрилансеры

e.
Периферия

f.
Кибер-пролетариат

g.
Андеркласс

Правильный ответ:
Прекариат

Социология
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